

10 ЯНВАРЯ
СУББОТА
1931 год
№ 9—(2377)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Пегловского Горняка
ВКП(б), Горнопромышленный
и Горнопрофсоюз
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Сибирь, г. Кемерово, Ип-
ловская, № 16.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1
общий: 54.

КУЗБАСС

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Кемерудник (1 стр.)
- Подготовка и Ленинский день (1 стр.)
- Перемены в сельсоветах (1—2 стр.)
- О использовании рабочей силы (1—2 стр.)
- Борьба за качество показателей (2 стр.)
- Острой материалах (3 стр.)
- Телеграммы (3 стр.)

ОТРЕПЬЯ РАСТЕРЯННОСТИ И ПАНИКЕРСТВА СМЕНИТЬ НА ВООРУЖЕННОСТЬ ЧЕТКИМ ОПЕРАТИВНЫМ ПЛАНОМ

СО ВСЕЙ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ НАПОРИСТОСТЬЮ ПРЕОДОЛЕТЬ НЕВЕРИЕ В ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫЙТИ ИЗ ПРОРЫВА, КОТОРОЕ ОХВАТИЛО РУКОВОДСТВО РУДНИКОМ

ПРОМАХИ В ПЕРЕВЫБОРНОЙ ИСПРАВИТЬ НА ХОДУ ЭТОГО ТРЕБУЕТ КРАЙКОМ ПАРТИИ

Крайком партии констатирует, что во многих районах края кампания перевыборов советов проходит явно неудовлетворительно. Основные недостатки — отяжка сроков выборов в сельсоветах, низкий процент явки, неумение сочетать перевыборы с проведением очередных хозяйственно-политических кампаний, недостаточная работа по сплочению колхозных и бедняцко-батрацких масс в союзе с середняком для решительной борьбы с кулачеством, слабое вовлечение женщин, колхозников и молодежи в советы, чрезвычайное недостаточное обслуживание

и вовлечение в перевыборную кампанию трудящегося населения — наименее, а также неудовлетворительная подготовка к перевыборам городских советов. Крайком партии предложил всем райкомам и горкомам ВКП(б) немедленно на ходу исправить эти недостатки, обеспечить усиление партийного руководства кампанией, решительно бороться с правоопортунистическими настроениями, самотеком, попытками провести кампанию изолированно от важнейших хозяйственно-политических задач.

ВЫПРАВИТЬ НЕДОЧЕТЫ ВЫБОРОВ СЕЛЬСОВЕТОВ

Перевыборы советов в сельских местностях недопустимо затянулись. Несмотря на то, что срок окончания перевыборов истекает 10 января, по данным на январь переизбрано в 88 районах и только в 852 сельсоветах или 34,6 процента к общему числу сельсоветов. Посещаемость собраний с отчетными докладами рико-

в очень низка: средний процент явки составляет по данным из 22 районов всего 43 процента, отдельно женщинами — 26,2 процента. Очень низок процент среди избранных членов сельсоветов батраков — всего 43 процента, а также женщин 2,6 проц. Районные организации должны в боевом порядке выправить определенные недочеты кампании.

НАКАЗ ИЗБИРАТЕЛЕЙ СУХОВСКОЙ СЕЛЬСОВЕТ НЕ ВЫПОЛНИЛ

Избирателями в наказ Суховскому сельсовету были внесены пункты: достроить школу, открыть детские ясли, кооперировать население на 100 проц., проводить квартальную отчетность перед избирателями, наладить работу сельсовета по плану, развернуть работу по организации животноводческих т-в и коллективизации, наладить работу с группами бедноты. И все эти пункты остались невыполненными.

Актив не вступил. Социалистическое соревнование не проводилось. Директивы вышестоящих организаций в жизнь не проводились и многие из них сельсоветом не прорабатывались, даже не читались, а просто их клали в папку.

Комиссия: Ванюханов, Сухова, Беляева, Беляев, Сорокин.

СОВХОЗЫ — В ПЕРВЫЕ РЯДЫ БОРЦОВ ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВЕСНУ

Развернутым соревнованием обеспечим подготовку всех звеньев совхозного производства к весеннему севу и зоомероприятиям

Мы, группа доярков совхоза «Горняк», в количестве 13 чел., контрактую себя до конца пятилетки и вызываем на соревнование работников завода химзавода.

- 1) К четырнадцатой годовщине Октября ликвидировать неграмотность и вступить в члены ОСО на 100 процентов.
- 2) По производственному заданию обслужить: вместо 10 коров с дойкой в 3 литра молока с коровы берем 13 коров, с удоем в 3-4 литра. Вместо 12 — берем 14 — берем 17 коров, с удоем до 2 литров. Вместо 16 — берем 19 коров на каждую дойку.
- 3) Аккуратно производить чистку, уход и дачу корма укладываясь в рабочий день.
- 4) Соблюдать все правила доения коров по преданной инструкции.
- 5) В течение срока соглашения не допускать ни одного прогрома, выходить на работу без опоздания и раньше срока не бросать работу.
- 6) Всевмерно оказывать помощь вновь прибывшим дояркам.
- 7) Бережно относиться к имуществу, своевременно, сохранять от порчи молоко.
- 8) Вскрытые неперальности подвергать критике и самобритике. Выпущенная вналегу на себя обязательство, мы выдвигаем для работников козовых печей химзавода следующие пункты:
 - 1) Повысить производительность выжиги кокса против установленной нормы.
 - 2) Повысить зольность кокса.
 - 3) Бережно относиться к машинам, инструментам и другим предметам производства.
 - 4) Устранить до минимума простои не допускать прогрома.
 - 5) Изжить грубости между рабочими и администрацией.

- 6) Добиться скорейшей реализации рабочих предложений.
- 7) Наладить производственные совещания.
- 8) Наладить взаимную проверку социалистического договора.

Рабочим.

ОСНОВА — В ПРАВИЛЬНОЙ РАССТАНОВКЕ РАБОЧИХ

Не дожидаясь контрольных цифр Востугля горняки, на основе учета производственных возможностей каждого забоя, составили встречный промплан на шахте, выразившись в 452.500 тонн. Бригада № 3 по Волковскому пласту Диагональной шахты взяла обязательство по встречному дать вместо 14 тысяч тонн — 18 тысяч тонн, рабочие Лутугинского пласта брали на себя по среднему вместо 17 тысяч тонн 21.500 тонн, по Владимирскому пласту — вместо программного задания в 69 тысяч тонн рабочие, по встречному, брали 90 тысяч тонн и т. д. Руководители рудника стали доказывать рабочим, что намеченный встречный не сможет быть выполнен по техническим возможностям. Были допущены в ход все аргументы: тут и недостаточная разведанность Лутугинского пласта и неперальное геологическое строение Кемеровского пласта, и трудности с забойником Болокского пласта, и прочее, и прочее. В конце концов администрация согласилась утвердить встречный на 10 проц. выше программного задания. Казало бы, раз встречный план активно прорабатывался техническим руководством и составлен с учетом всех имеющихся и могущих

Позор первой декады смыть ударным трудом

Ленинские дни на руднике должны быть отмечены действительным переходом на оперативный план на всех пластах

702 ТОННЫ ДОБЫЧА ПО РУДНИКУ УПАЛА НА 165 ТОНН
Центральная шахта

Суточное задание (900 т.) выполнено на 65,6 проц; добыто 581 тонна. По пластам добыча распределяется так:
Кемеровский пласт свое задание в 459 тонн выполнил на 45 процентов.
Волковский пласт выдал 204

МЕТАЛЛИСТЫ НАЧАЛИ БОРЬБУ ЗА ЛЕНИНСКИЙ ПРИЗЫВ В УДАРНИКИ, В ПАРТИЮ, ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМФИПЛАНОВ

8-го января партколлективом мехзавода было созвано совещание организационных и массовых участников партийцев и профсоюзников по вопросу о подготовке к годовщине смерти Ленина. На совещании присутствовало 24 человека, назначен ряд мероприятий.

Основным мероприятием на основе которого следует проводить эту работу является проверка выполнения обращения ЦК ВКП(б) в решении ЦК о Кузбассе, в какой степени нашли отражение в партийно-проф и хоз. работе на мехзаводе (развертывание социалистического соревнования и ударничества, организация новых ударных бригад и т. д.).

Обязать массовые участки цехов повести работу в цехах путем чтот, бесед, лекций, используя обеденные перерывы. Во всей работе должна занять первое место организация ударных бригад имени третьего года пятилетки и заключение новых соц. договоров между бригадами, а также проверка старых соц. договоров.

Предложить библиотеке подработать в цехи литературу, отражающую жизнь и деятельность Ленина, итоги второго года пятилетки и задания третьего года. Организовать в каждом цехе столы дежурных рабочих, для чего выделить ответственных товарищей для организации этой работы. Организационные партийные участки должны учесть всех старых рабочих в цехе и проводить

Алтайские копи — клад пятилетки

ГРУППА СТАРЫХ ЗАБОЙЩИКОВ ЗАКРЕПЛЯЕТ СЕБЯ НА РАЗРАБОТКЕ АЛТАЙСКИХ КОПЕЙ ТРЕБУЯ НЕМЕДЛЕННО НАЧАТЬ ПОДГОТОВКУ И ИХ ЭКСПЛУАТАЦИЮ

Я, Ермаков Николай, работал на Алтайских копях и хорошо знаю эти копи. Мой брат Степан производил разведку Алтайских копей и мы знаем, где и какой мощности находятся пласты. Т. Соловьев Е. А. обрисовал все правильно. Разведано вплоть до Анжерки и поставлены столбы на скважинах, углублено до 45 сажень, а когда углубку сделали, так затопили шахту во время переворота.

Эти все рабочие сейчас работают на Центральной шахте Кемерудника, из них уже есть спецы, которые могут руководить этой работой. Мы, старые рабочие, берем на себя всю эту работу — в ударном порядке восстановить этот рудник и пустить в ход, сполна обеспечивая нашу промышленность, как химзавод и транспорт.

Я думаю, что есть смысл возобновить снова эти шахты. Средств потребуется немного. Первым делом надо откачать всю воду и перекрепить сверху кладки и выбрать клетку по штрекам. Заилено должно быть немного, потому что выработки совсем мало было. Я предлагаю вконец послать старых рабочих, которые с начала и до конца работали там и знают всю шахту, где какие породы и плавуны.

Рудник этот — клад для нашей пятилетки. Во что бы то ни стало надо приступить к работе в самом скором времени, пока не поздно. Время неждет. А жилье помещения выростут, как грибы, потому что тайга под ногами. Прошу спросить у Соловьева планы этой шахты, они никуда не девались и должны быть у Соловьева. Беря на себя обязательство мы вызываем т. Соловьева вместе с нами взяться за Алтудник.

TRANСПОРТ МОЖЕТ РАБОТАТЬ ЧЕТКО

В „узном месте“ ЕГО ПРЕВРАТИЛА РАСХЛЯБАННОСТЬ ТЕХРУКОВОДСТВА

Подземный транспорт на Центральной шахте стал узким местом. Он тормозит добычу. Зав. транспортом тов. Раевский ссылается на целый ряд «объективных» причин, в силу которых транспорт, якобы, сейчас оказался на шахте неспособным обслужить добычу угля.

Плохое качество лошадей и недостаточное их количество. Изношенность вагонных колес. Нет прессы в шахте. Часто расшархелся путь и гнуты рельсы и в шахте их нечем выправить. Было два прессы, но т. Букин отдал один из них на Алыкаевскую шахту.

Основной причиной он считает: недостаток людей по программному заданию и особенно коногонов (коногон на шахте 12 человек работают по добыче и зав. пластами не хотят отпускать их на транспорт. В частности зав. Лутугинским пластом тов. Моргачев никак не хочет отпустить коногва Циркина, несмотря на желание последнего перейти на транспорт, а пом. зав. Кемеровским пластом тов. Моисев имеет в своем распоряжении 7 квалицированных коногонов и только после настоятельных требований 4 человека отпустил на транспорт).

Для улучшения работы транспорта надо провести немедленно следующие мероприятия:
Всех старых коногонов перевести на транспорт.
Заменить изношенные колеса новыми.
Заказывать транспорту мехцеху Ц. Ш. и мехзаводу выплавлять в первую очередь.

Механический цех не всегда в порядке первой очереди ремонтирует вагоны (которых вышло из строя уже 20 штук).
Большое количество вагонов ежедневно приходится подавать для доставки неперсогованного сена лошадам.

В течение не более 3—4 дней отремонтировать все вагоны. Очищать путь с наружных стоек.
Поставить пресс для сена в подвешенном и сено спускать на лошадей по уклонке № 3.

7-го января забой Владимирского пласта стоял из-за завала углем, а в это время на грузовом пути до 33 квершлага (за уклонкой № 5) десятка два вагона стояли с грузными углем. В других местах тоже завалы стояли где 2, где 5 вагонов. Я заинтересовался и пошел на уклонку № 3. Там также увидел 6 вагонов, стоящих в тупике.

Ни в коем случае не допускать скапливания порожняка на астаоде, а вверху у ствола их немедленно по освобождению от груза опускать в шахту и не допускать разбрасывание вагонов по штрекам. Строго запрещать соответствующее количество вагонов за кононом и строго регламентировать его оборотность. Постривать второй путь для быстрого кругооборота вагонов.

В 7 часов утра был привезен вагон породы к уклонке № 3 и оставлен на пути. В это время спустили козу с лесом по уклонке для выжиги горизонта. Вместо того, чтобы откатить породу за перемену к стволу — завести ее в заложку и пропустить лес, этот вагон с породой прокатили к стволу и перека-

Все эти мероприятия оздоравливают транспорт и дают возможность выполнить план угледобычи. М.

Технический „налет“ на Волковский пласт

После позорных итогов первой пятидневки райуправлением был организован технический «налет» с целью выяснения действительных причин нового прорыва.

Рабочие зря расходуют старый воздух. Вместо экономии, его употребляют для продувания забоев от дыма после отпалки. Введенные новые нормы динамита, на рабочих, ни отпалками не известны. Поэтому взрыв палат как кому вздумается. Воздухопровод не исправный и от этого бывает утечка старого воздуха.
Десятники угодат с работы на час раньше. Предложение передавать смену по телефону не выполняется. Попрежнему последний час работы смены проходит без техруководства.
Для улучшения работы надо обеспечить ранний спуск коногонов в шахту, чтобы в момент прибытия в забой забойщиков коногонны были готовы и выжигу угля.

Одна смена забойщиков 3 января (Продолжение на 2-й стр.)

НА 3-й СЕССИИ ЦИК СССР

Доклад о финансовом плане и госбюджете на 1931 год

МОСКВА. Выступивший на третьей сессии ЦИК Союза ССР с докладом о едином финансовом плане и государственном бюджете Союза ССР на 1931 год, тов. Гринько сказал:

Наш финансовый план на 1931 год охватывает два трети всего народного дохода—32 миллиарда из 49 миллиардов. Темпы прироста народного дохода наблюдаются у нас не имеют примеров. В то время, когда за границей прирост составляет 3—4, в лучшей случае 5—6 проц., мы имеем в течение последних двух лет 11 е половиной—20 проц., а в 1931 году проектируем 35 проц. Такие темпы роста народного дохода возможны только при социалистическом хозяйстве, всесторонним капиталистическое хозяйство, отдающее все накопления на производственные расходы. Достаточно сказать, что Англия тратит на вооружение и погашение долгов, которые тоже связаны с расходами на вооружение, 54 проц. своего бюджета. Италия—43 проц., Польша—40 процентов, Франция—65 проц., а мы только 8 проц. Полято почему у нас возможен рост народного дохода такими темпами.

Весьма характерным является также социальный характер распределения народного дохода. Доля пролетариата в народном доходе выросла в течение последних лет с 14 до 17 е половиной проц., доля общественного сектора с 8 до 17 проц., доля колхозов с одного до 21 проц. Доля же капиталистических элементов города упала с 1,5 процента до 0,4 процента, капиталистических элементов, а в деревне с 5 до 1 проц. Это ясно показывает, что у нас распределение на-

родного дохода идет в пользу трудящихся масс. Народный доход составлявший в 1927—28 году 10 миллиардов, в 1931 году составит около 32 миллиардов рублей. Эти 32 миллиарда состоят из средств общественного сектора (13,3 миллиарда), налогов (11 миллиардов), средств населения (3,8 миллиарда) и средств страховых организаций (2,5 миллиарда).

Вторую часть своего доклада тов. Гринько посвящает характеристике расходной части финансового плана. На 31 миллиарда 850 миллионов рублей, составляющих доходную часть плана, на расходные статьи падает 30 миллиардов 200 миллионов руб. Полтора миллиарда откладывается в резерв. В общей сумме расходов на финансирование народного хозяйства отпущается 21 миллиард, на финансирование культурного строительства предназначается 6,5 миллиарда рублей. В общем, девять десятых всех расходов в 1931 году идут по линии хозяйственно-культурного строительства. В этом заключается секрет роста нашего дохода. Ни одно капиталистическое государство не может добиться таких успехов как у нас именно потому, что направление расходов у них совершенно другое. Наш финансовый план заканчивает т. Гринько, является отражением огромных темпов нашего социалистического строительства. Это план максимальной мобилизации народных ресурсов, план дальнейшего наступления на капиталистические элементы, план усиления обороноспособности нашей страны, план консолидации народных масс вокруг советов для выполнения великих задач социалистического строительства.

ОСНОВА—В ПРАВИЛЬНОЙ РАССТАНОВКЕ РАБОЧИХ

(Начало см. на 1 стр.)

работала на перекрепке по поступлению, а 4-го января эту же печь начали снова перекреплять сплошным креплением.

1-го января десятник Копейкин передал десятнику Пошину перекрепку 3-й параллели, но когда рабочие пришли туда, то увидели, что перекрепка совершенно не нужна, т. к. круги целые. Пришлось искать десятника и просить другую работу. В результате один час простоя.

Простой, нераспорядительность, на каждом шагу. Старая песьня в новом году продолжается... Выполнение плана становится под угрозу.

По делу поправимо. Нужно только на ходу, по большинству перестроить работу по оперативному плану, а также израсходовать материал. Ответственность за порученную работу должна вестись на первое место. Надо наказывать конкретных виновников несоблюдения сроков. Устроить показательный процесс над срывающими нормальный ход работы.

Разрешить вопрос о забуктовке Возковского пласта. Ввести систему обмена теплой одеждой, работающих на забуктовке. Уплотнить рабочий день забуктовщиков. Разработку Владимирского пласта производить одновременно на юг и на север. Строго придерживаться времени суток рабочих в шахту. Ни в коем случае не допускать лишних рабочих в производственной бригаде (сверх того, что находит нужным сама бригада). Лодырей, по постановлению бригады, немедленно убирать и составлять из них отдельную группу.

Лиц, допустивших растратирование государственных средств, привлечь к ответственности с возмещением убытков как за оплату рабочей силы, а также израсходованный материал.

При условии проведения этих мероприятий будет нанесен решительный удар по расхлябанности и оппортунистическому благодушию, связавшему гнездо на нашей шахте.

Малаховский.

ГОРСОВЕТ ДОЛЖЕН СТАТЬ ВО ГЛАВЕ БОРЬБЫ ЗА УРАЛО-КУЗБАССКИЙ КОМБИНАТ

Из резолюции предвыборного собрания рабочих типографии, работников редакции и почты

Собрание рабочих типографии, работников редакции газеты «Кузбасс» и почты, заслушав доклад о деятельности горсовета за 29-30-й год, считает, что дальнейшая работа городского совета должна, в основном, сводиться к следующему: 1. Обеспечение темпов добычи угля в 3-м году пятилетки и форсированного строительства новых шахт. 2. Обеспечение стройматериалами строительства 31-го года и развертывание жилищного строительства. 3. Полный охват школами неграмотных, широкое развертывание ликвидации неграмотности и вопросы подготовки кадров для углепромышленности и горнопромышленности в центрах и кооперативах.

В осуществление этого необходимо: а) немедленно начать подготовку и эксплуатацию Атаюких угольных месторождений, которые являются базой, поставившей коконушеские угли кооперативному комбинату. Для этого необходимо: 1. Форсировать строительство и д. линии на Барзас (она продет мимо Ата. рудника) и одновременно начать свинное развертывание проходов, контрольных разведок и жилищного строительства на Атаюком руднике, с тем чтобы в ОНТБЮ 31 ГОДА рудник вошел в эксплуатацию.

б) принять меры к ускорению промышленной перестройки сапропеловых углей (улучшение бытовых условий барзасских рабочих, строительство за вода по перегонке сапропелов);

в) добиться коренной перестройки работы Кемеровского рудника на основе строгого выполнения оперативных планов. Прогноз, имеющий место сейчас, должен быть ликвидирован в кратчайший срок. Оказать руководящую широкую помощь как в предоставлении необходимых материалов, так и в развертывании массово-организационной работы на руднике. В частности, улучшить перевалку через Томь (поставка второго паромы или приобрести несколько моторных лодок типа «Ил-Томля»);

г) взять под неслыбный контроль горсовета ход строительства новых шахт, в первую голову Алякваской; д) создать решительный перелом в заготовках леса. План лесозаготовок должен быть выполнен в установленные сроки. Строго карать тех, кто своей безответственностью и ведомственным формализмом срывает лесонабжение строительству третьего года пятилетки;

е) добиться форсирования строительства кирпичных заводов и разработать мероприятия, которые бы обеспечили полностью строительство района по требованию количества кирпича. Улучшить условия работы рабочих на каменных карьерах и улучшить подвозные к ним пути;

ж) добиться через Крайспокком размещения полностью (и выполнения в срок) всех заказов на стройматериалы и оборудование для ТЭЦ, кооперативных комбинатов;

з) средства, отпущенные на жилищное строительство должны быть полностью и в срок использованы, с тем чтобы 31-й год принес смягчение жилищного кризиса. Приступая к постройке жилых домов, учрежденный культурно-санитарного обслуживания горсовет должен одновременно добиться немедленного предоставления крайних планирующих органов плана соц. города. Отсрочка в предоставлении этого плана не может служить причиной для оттяжки развертывания жилищного строительства. Как частно, отмечаются необходимость срочного ремонта лестниц на Красной горке (против химзавода на правом берегу), улучшения против-пожарной охраны города постройкой. В 1931 году tuberculosis диспансера, организации детских площадок, комитат и домов, с тем чтобы обеспечить наиболее количество женской рабочей силы и поднять борьбу за оздоровление детей;

и) в 31-м году должна быть полностью ликвидирована неграмотность среди населения Щегловского района, включая и вновь прибывающих рабочих. Собрание считает необходимым вынесение обязательного постановления (по опыту Украины) о ликвидации неграмотности среди взрослых. Интересы социалистического строительства требуют применения этой меры. Горсовет должен всерьез заняться вопросом подготовки кадров для развертывающейся промышленности Кузбасса. Повседневная проверка хода подготовки кадров должна стать существенной частью его работы. Не ослабляя внимания подготовке квалифицированных рабочих для промышленности, необходимо усилить внимание улучшению дела подготовки педагогов, улучшить бытовые условия педагогов.

Собрание считает, что горсовет в своей работе должен повернуться лицом к угля и строительству в большей мере, чем это было до сих пор. Пресловатая ведомственный практицизм ряда хозяйственников, горсовет должен встать во главе борьбы за большевистские темпы создания Урало-Кузбасского комбината. Собрание заявляет, что ответственность за замедление темпов строительства и угледобычи ложится не только на непосредственных руководителей этих производств, за них в равной мере отвечает и горсовет, задача которого последовательной и жесткой проверкой исполнения добиваться осуществления пин генеральной линии партии на каждом участке производства и строительства.

В отношении сельского хозяйства до сих пор горсовет не принял глубоких и решающих мер, которые бы ускорили как социалистическую так и агротехническую реконструкцию сельского хозяйства района. Собрание предлагает горсовету в его дальнейшей работе:

1. Широко развернутой массовой и организационной работой добиться решающего перелома в коллективном хозяйстве, добиваясь вытеснения весной колхозами не менее половины крестьянских хозяйств района.

2. Уделить глубокое внимание строительству совхозов и МТС, а также организации молочно-овощных ферм. На этой основе, именно, должен быть совершен перевод сельского хозяйства района на реальное овощеводство и животноводство.

3. Необходимо срочно пересмотреть план весенней с. х. кампании под углом зрения выполнения задачи, поставленной пленумом ЦК и ЦКК, о вытеснении в радиусе в 25 километров от промплодов посевов зерновых культур с замесной их овощами.

4. Нынешняя весна должна будет принести не только количественный перелом в деле коллективизации. Необходимо совершить также и перелом в отношении хозяйственной деятельности коллективного хозяйства. Собрание считает крупной ошибкой горсовета ориентацию с. х. работа на коллективные формы хозяйства, утвердившиеся в зерновых районах, считая, что основными формами колхозного объединения в нашем районе должны являться: животноводческие сельхозартели, как главная форма, и овощно-животноводческие артели в близлежащих к городу поселениях. При этом в тех селах, где для сканальных организаций почва еще не созрела, должны быть организованы поселковые животноводческие товарищества.

КРАСНЫЙ ОБОЗ С ХЛЕБОМ И САМОДУРЫ-СОПРОВОДИТЕЛИ

17-го декабря 1930 г., в д. Глубойка был выдвинут встречный план хлеба в 295 центнеров. Тут же было постановлено 18-го декабря организовать красный обоз в 150 подвод.

В качестве ответственных сопроводителей красного обоза сельсоветом были назначены вполне опытный горисполкома и изаб Солдатов, с тем чтобы Смирнов и Солдатов сумели на сыпучнике в Щегловске устроить митинг красному обозу.

Сельсоветский актив, чтобы по раньше сопроводить красный обоз не спал. Не спал и председельсчета. С двух часов началась тревога—сбор красного обоза. В течение двух часов красный обоз был организован и отправлен. Сопроводители красного обоза (Смирнов и Солдатов) тоже не спали всю ночь... за русской горькой и медовухой. Подготовка двух сопроводителей длилась ровно до 5 часов, а только в 5 часов наши вожди хватились сопроводить красный обоз, которого уже не было в селе.

Догнал красный обоз, в первую очередь сопроводители обложили его «котом», с упреками, что не могли, мол, обогнать их. В знак своей бодрости стреляли из пистолета. Когда был остановлен красный обоз, то граждане обнаружили у «на чальников» в кошелке литр русской горькой. — Езжайте, друзья, обратно, допейте литровку, а потом можете сопроводить красный обоз,—так от ветлял граждане с красным обозом «ответственным сопроводителям». Подписи: члены комиссии содействия, члены сельсовета.

ПРЕКРАТИТЬ ПРАКТИКУ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ В МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ НАСЕЛЕНИЯ,

КОТОРАЯ ТОРМОЗИТ ПРИВЛЕЧЕНИЕ ВКЛАДОВ

МЫТАРСТВА ТОВ. ГУСЕВА

СБЕРКАССЫ СОРЕВНУЮТСЯ

При Можухинской карьере, каменоломня № 3, организована сберкасса № 26. При организации сберкассной кассы было разъяснено, что вкладчики в любой момент могут получить деньги.

И полагаю, что вкладывая деньги, эти поддерживают государство, а в нужный момент получат обратно, не беспокоясь за сохранность денег—так рассуждал вкладчик Гусев.

Денги Гусеву понадобились. Обратился в кассу № 26, предъявляя документы о вложенных денгах. Но слали в сберкасса в Щегловск за 15 километров. Из Щегловска на

привалют обратно—требуй там, где вкладывал,—ответили в Щегловске.

Объяснил сберкассе № 26: «должны выдать вы». — Из чего подобного, должны выдать в Щегловске,—сказали в сберкассе № 26.

Опять поехал в Щегловск—ответ тот же, что и первый раз. Таким образом я четыре раза ездить от кассы до кассы и по сей день не могу получить вложенных мной денег.

Долго ли еще буду ездить? Прошу дать мне ответ аппаратчиков из сберкасс. Гусев.

На двор по 10 р. займа

Бедняки и середняки поселка Советского, П-Конюхтинского сельсовета (в числе 14 дворов) подписались на заем «Пятилетка в 4 года» на 140 рублей и внесли деньги полностью.

Эти граждане выигрывают по соревнованию поселчан П-Конюхты. Данилов.

Коммуна имени Буденного полностью и в срок приобрела заем «Пятилетка»—в 4 года.

Коммунары коммуны им. Буденного в ответ кредитной «промпартии» на декаду обороны страны прозели сплошную подписку между членами коммуны с полным охватом каждого на заем «Пятилетка»—в 4 года» (28 хозяйств на сумму 200 р. и на коммуны 80 руб.). Вдовин.

Щеголовская райгосударственная сберкасса № 503 в полном составе служащих—вызов Кузнецкой райсберкассе № 2363 по вопросу лучшего обслуживания вкладчиков и стоиловного выполнения контрольной цифры—принимает. Со своей стороны делает встречный вызов: на лучшее обслуживание фондовых операций и досрочную реализацию швейных машин 1, 2 и 3 партий (не позднее января) и реализации остальных 4 и 5 партий к 15 января. Добиться досрочных платежей по велеобязательствам, своевременно составлять отчет за особый квартал по сводкам лицевых счетов и начисление процентов по вкладам, не позднее 10 января 31 года, своевременное ведение операционной отчетности, ликвидировать все переписки по переводам и удовлетворить требования вкладчиков не позднее следующего дня. Комиссия.

В борьбу за качественные показатели работы промышленности

Передовая „Правды“, передана по телеграфу

Величайшие задачи, поставленные перед социалистической индустрией народно-хозяйственным планом на 1931 год утвержденным декабрьским пленумом ЦК и ЦКБ ВЦИК(б), требуют исключительного внимания со стороны партийных и профессиональных организаций, со стороны хозяйственных и самых широких рабочих масс к вопросам снижения себестоимости и повышения качества продукции.

Декабрьский пленум ЦК и ЦКБ ВЦИК(б) дал директиву—привести на 1931 год «снижение себестоимости продукции на 10 проц., с обязательством улучшения качества продукции». Точное выполнение этой директивы является важнейшим условием осуществления производственной программы 1931 года и реализации плана финансирования промышленности, плана капитальных вложений. Достаточно указать, что снижение себестоимости промышленной продукции на один только процент при огромном масштабе производства выражается в сумме 150—180 миллионов рублей. Невыполнение задания об экономии будет угрожать финансовым прорывами в много сотен миллионов рублей. Это обстоятельство может задержать доставку в этом году ряда важнейших заводов.

Снижение себестоимости на 10 процентов требует повышения производительности труда на 28 проц. Это задание является вполне реаль-

ным и целиком выполнимым, в особенности в связи с тем, что в этом году будет введено в действие большое количество нового оборудования и поступит в работу ряд новых предприятий с передовой техникой, увеличится опережающая способность каждого участка социалистической индустрии. В текущем году вводятся в действие новое оборудование на фабриках и заводах на 4 миллиарда рублей.

Но это задание отнюдь не может быть выполнено самоотком, оно требует упорной борьбы за лучшую организацию труда, более полное использование рабочей силы на предприятиях и всесторонней рационализации.

Только в беспощадной борьбе с правыми и «левыми» оппортунизмом, пытающимся сорвать большевистские темпы нашего социалистического строительства, могут быть разрешены величайшие задачи третьего года пятилетки, неотъемлемой частью которых являются качественные показатели работы промышленности.

Только объявив решительную войну вельможской расхлябанности, разгильдяйству, обложившие сумечком выполнять задания по снижению себестоимости и улучшению качества продукции промышленности. Для осуществления этих задач должна быть проведена цеховая система мероприятий.

В ряде предприятий мы имеем до сих пор излишки рабочей силы про-

дубования фактически не используются. Там же, в мартеновском цехе в результате плохой и бесплановой работы внутризаводского транспорта, задерживается систематически подача лома, чем вызывается перерасход на 20—25 процентов жидкого чугуна, удорожание тонны стали на 6—7 рублей.

Огромнейшие возможности не используются нами в области установления и проведения в жизнь более рациональных и экономичных норм потребления топлива, сырья и материалов. Достаточно указать, что у нас около 40 процентов металла идет на отходы производства, тогда как в Германии используется полностью 77 процентов употребленного в работу металла.

До сих пор наши хозяйственные органы не уделяют должного внимания вопросам снижения себестоимости и мобилизации внутренних ресурсов. Предварительные сведения о выполнении качественных показателей работы промышленности в особый квартал, показывают, что по ряду объединений задания по снижению себестоимости далеко не выполнены. Необходимо подчеркнуть со всей силой, что эти вопросы должны стать в центре внимания хозяйственников и пролетарской общественности. В директивном письме ВЦИК СССР по всем объединениям тов. Орджоникидзе указал: «ход выполнения задания по снижению себестоимости внушает особую серьезную тревогу». Конъюнктурные данные указывают отставание значительного большинства объединений в выполнении этой основной директивы.

Результаты прорыва по этой линии сказались уже в виде крупных недопоставлений в бюджет по отчетным призывам и невыполнения плана по собственным вложениям в капитальное строительство.

Так, например, по данным обследования нескольких московских металлургических заводов («Красный пролетарий», заводы имени Ильича, имени Калинина) общее использование оборудования достигает не более 45—50 процентов от трехмесячной полной загрузки.

На Макеевском металлургическом заводе (Донбасс) в результате недостатков технического планирования процессов производства в цехе резцовых скрепленных в октябре 1930 года простоя оборудования доходило до 40—50 процентов от количества станочных часов, то есть половина

оборудования фактически не использовалась. Там же, в мартеновском цехе в результате плохой и бесплановой работы внутризаводского транспорта, задерживается систематически подача лома, чем вызывается перерасход на 20—25 процентов жидкого чугуна, удорожание тонны стали на 6—7 рублей.

Огромнейшие возможности не используются нами в области установления и проведения в жизнь более рациональных и экономичных норм потребления топлива, сырья и материалов. Достаточно указать, что у нас около 40 процентов металла идет на отходы производства, тогда как в Германии используется полностью 77 процентов употребленного в работу металла.

До сих пор наши хозяйственные органы не уделяют должного внимания вопросам снижения себестоимости и мобилизации внутренних ресурсов. Предварительные сведения о выполнении качественных показателей работы промышленности в особый квартал, показывают, что по ряду объединений задания по снижению себестоимости далеко не выполнены. Необходимо подчеркнуть со всей силой, что эти вопросы должны стать в центре внимания хозяйственников и пролетарской общественности. В директивном письме ВЦИК СССР по всем объединениям тов. Орджоникидзе указал: «ход выполнения задания по снижению себестоимости внушает особую серьезную тревогу». Конъюнктурные данные указывают отставание значительного большинства объединений в выполнении этой основной директивы.

План снижения себестоимости ряда хозяйственных не был своевременно доведен до заводов и цехов, не было достаточного контроля над выполнением заданий по себестоимости. Тем не менее, несмотря на это, в ряде предприятий по более решительному планированию проведения рационализации, укреплению сверху донизу рационализаторских органов, которые указаны постановлением президиума ЦКБ ВЦИК(б) и коллегия ЦК РКП СССР от 4 сентября 1930 г. также далеко еще не реализованы.

Параду со снижением себестоимости, исключительного внимания требуют вопросы качества продукции и борьбы с браком. Низкое качество продукции предметов широкого потребления, очень сильно бьет по трудящемуся потребителю, приводит иногда к бессмысленной затрате дефицитного сырья. С другой стороны, низкое качество и брак в отраслях производящих средства производства задерживают темпы социалистической индустриализации, удорожают производство.

Укрепление органов технического контроля, заводских лабораторий, широкой общественной кампании, постановка абоним-ударниками задачи борьбы за качество продукции не менее решительно, чем за количество, создание сквозных бригад по качеству продукции, созыв совместных конференций завод-поставщиков и заводо-поборителей—все это должно создать перелом в борьбе за качество продукции. Мы должны добиться решительных действий, решительного улучшения качества продукции уже в первом квартале третьего года пятилетки.

Значительную работу в области борьбы за снижение себестоимости и качество промышленной продукции должны выполнить органы РКП, осуществляя директиву 16-го съезда ВЦИК(б), указанного в резолюции по отчету ЦКБ—РКП: «считать, что наиболее слабым участком работы промышленности является ход выполнения заданий по качественным показателям (снижение себестоимости, размер выработки на каждого рабочего, качество продукции)». Съезд предлагает ЦКБ—РКП взять под контроль организацию борьбы за снижение себестоимости, качество продукции. Наряду с проверкой постановки технического контроля на предприятиях ЦКБ—РКП должна организовать широкий общественный контроль над качеством продукции с тем, чтобы в ближайшем времени в этой области был достигнут решительный перелом.

Исключительно важную роль в борьбе за качественные показатели работы промышленности могут и должны сыграть наша печать, работники, ударники. Вскрывать недостатки и прорывать по качественным показателям, делиться опытом передовых предприятий, цехов, бригад, мобилизовать внимание всей пролетарской общественности к этим вопросам—такова задача всей печати.

Другими усилиями партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных и рабочих ударников—задание десятипроцентного снижения себестоимости, при обязательном повышении качества продукции, должно быть и будет выполнено. «Нельзя дальше терпеть прорехи в области рационализации, невыполнения плана по снижению себестоимости, безобразное качество продукции ряда наших предприятий. Эти прорехи и недостатки дают все наше народное хозяйство, не дают ему двигаться вперед. Пора, пора покончить с этим позорным пятном. Большие деньги должны показывать, что они сумеют справиться с этой задачей» (Сталин).

Телеграммы

ЗАБАСТОВКИ В РУРЕ И УЭЛЬСЕ

ЭТАП МОБИЛИЗАЦИИ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОЙ РЕВОЛЮЦИИ ДЛЯ РЕШИТЕЛЬНОГО НАСТУПЛЕНИЯ НА КАПИТАЛИЗМ

Число бастующих горняков в Рурской области (Германия) растет с каждым днем. Бастует 65 тыс. чел., 47 шахт. Буржуазия в тревоге. Для подавления забастовки в Рурскую область стянуты большие полицейские силы, а также войска, вооруженные по последнему слову военной техники.

В Бохуме состоялась конференция забастовочных комитетов и делегатов от шахт для обсуждения дальнейших мер борьбы. На конференции присутствовало 805 делегатов. Принятая резолюция требует немедленного разрешения забастовочного фронта.

Забастовка рурских горняков имеет огромное значение не только для Германии, но для всего международного рабочего движения. Капитал развращает беднее наступление по всему фронту на всех стра-

нах и отраслях промышленности. Современные классовые бои тем и характерны, что пролетариат переходит в контрнаступление. Уже забастовка берлинских металлистов проходила под знаком контрнаступления пролетариата. Забастовка рурских горняков имеет огромное значение еще потому, что происходит одновременно с забастовкой 166-тысяч английских уэльсов в Южном Уэльсе и превращается в часть международного фронта классовой борьбы. Против солидарности предпринимателей выступают могучая, презная сила — международная солидарность пролетариата. В Германии открыто мобилизуются полицейские силы. Отрято организуется социал-фашистами штрейкбрехерство. В Англии, по сообщению из Лондона, профбюрократы пустили новый трюк, чтобы сорвать борьбу рабочих. Они предлагают правительству дать субсидии профсоюзам, для того чтобы не пришлось, якобы, снижать заработную плату. Английские углекопы не поддаются на эту удочку. Наступление бастующих преследовало. Она требует расширения забастовки и снятия с шахт рабочих следящих за безопасностью. Мы скорее законим шахты, — говорят они, — чем допустим штрейкбрехерство.

На помощь бастующим

Отчислю одиндневный заработок (6 руб. 50 коп.) в помощь бастующим горнякам Рура, и вызываю последовать моему примеру сотрудников прокуратуры, горнарсуда, адмотдела, уголовного розыска, горотдела милиции и горнома ВКП(б). Пом. прокурора Свирич.

Текстильщики Англии готовят забастовку

Обостряется конфликт между трудом и капиталом в текстильной промышленности Англии. В знак протеста против капиталистической рационализации в Берлине забастовали 5000 текстильщиков. К ним присоединилось 2500 текстильщиков в Глоссопе. Ожидается объявление забастовки в ряде других мест. Союз текстильных фабрикантов заявил, что он не откажется от решения провести рационализацию. В ответ на это рабочие почти всех текстильных центров Англии заявляют о своей готовности присоединиться к бастующим. Рабочие движением меньшинства обратились с воззванием ко всем текстильщикам начать всеобщую забастовку.

Растет международная солидарность горняков

Во многих городах Чехословакии состоялась конференция горняков, созванная партией. В резолюциях, принятых на конференции, горняки Чехословакии приветствуют своих борющихся братьев в Руре и Южном Уэльсе и обещают им свою поддержку.

Революционное движение безработных

Революционное движение безработных развивается. 5-го января состоялась митинг демонстрации безработных в столице Голландии — Амстердаме. Большая демонстрация безработных состоялась также в Софии (главный город в Болгарии). Во время марша демонстрация подняла ранила многих безработных и произошла аресты.

В Финляндии в дни рождественских и новогодних праздников революционные протестные организации провели массовую антивоенную кампанию. Главная церковь города в Раясимлаке была взорвана дивангами: «дойдя религия, церковь благословляет войну».

АНГЛИЯ НА ПОВОДУ У ФРАНЦИИ

За последнее время происходили переговоры между французами и английскими банкирами о мерах борьбы против утечки золота из Англии во Францию. Француз согласилась помочь Англии при условии, если Англия поддержит Францию в политических вопросах. Главным политическим вопросом — это сохранение персальского договора и разбойничьего плана Юнга, рассмотрение которых требует Германия. Франко-английское соглашение лишний раз показывает Германии продолжение обострения противоречий в лагере империалистов. В то же время, новое англо-французское соглашение заострено против СССР, укрепляя положение Франции и ее союзников Польши и Румынии.

КРЕСТЬЯНСКИЕ ВОЛНЕНИЯ

В Америке (в Соединенных Штатах) участились выступления разоренных фермеров (крестьян). В районе Ленон большой отряд вооруженных крестьян ворвался в город и потребовал продовольствия.

ДВЕ АВАРИИ

По вине разгильдяев на Диагональной и Центральной шахтах, почти в один день, произошли аварии, которые задержали выработку угля.

7-го января, в 3-ю смену, в Д.Ш. у одного вагона сломалась тяга. Вагон полетел в шахту и сделал поломки на своем пути. Выдача, в этот день, была сорвана.

В этот же день задержан штрек на венте Кемеровского пласта хозяйственники очень не позаботились прочистить канал. Ее нужно было закрепить на глухо и завалить землей, но этого сделано не было. Поэтому 8-го января в 1-ю смену по всему Волковскому пласту работало только один забойщик. Остальные забойщики работали где-то понале.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС В ПОЛЬШЕ

За 10 мес. истекшего года в Польше обанкротилось 684, торгово-промышленных фирмы. За несколько дней нового года обанкротилось и закрылось 15 фирм. Эти цифры лишь лишь раз свидетельствуют о глубине экономического кризиса в Польше.

НОВЫЙ АНТИСОВЕТСКИЙ СОЮЗ

По сообщению из Берлина между польскими и румынскими генеральными штабами ведутся переговоры о создании польско-румынского военного союза.

ПО СССР

5-й ПЛЕНУМ ВЦСПС

Открытие пятого пленума ВЦСПС перенесено на 17-е января 1931-го года. В связи с этим, председателю ВЦСПС предложено всем совпрофам отложить созыв профсоюзных съездов за исключением союза связи. Сроки созыва съездов должны быть установлены после пленума ВЦСПС.

ПРЕДСТАВИТЬ ОПЕРАТИВНЫЕ ПЛАНЫ ПОТРЕБНОСТИ В РАБСИЛЕ

Паркомтруда СССР обязал все предприятия и учреждения представлять ежегодно не позже первого октября в местные управления кадров свои оперативные планы потребности в рабочей силе, указывая источник покрытия этой потребности рабочей силы на будущий год. Планы 1931-го года должны быть представлены не позднее 25-го января. При составлении плана предприятия и учреждения должны исходить из действительной потребности в рабочей силе, максимально учитывая при этом возможность экономии ее. В плане должно быть также предусмотрено внедрение женского труда в производство. Наблюдение за правильным использованием рабочей силы и выявление излишков ее, возложено на местные органы труда, совместно с представителями явловых профсоюзных комитетов и рабочего актива, при участии лиц, ответственных за прием, увольнение и использование работников.

Предприятия обязаны также систематически проверять состав рабочих для перемены их на более квалифицированную работу. Передача работников должна быть обеспечена производственными инструкциями и техническим руководством и обучением на курсах.

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ РУКОВОДСТВО ПОДГОТОВКОЙ КОМАНДИРОВ ВРУБОВЫХ МАШИН

Комбинат рабочего образования в Щегловске не переставая свою работу. Для вечернего рабочего образования не создано ни учебных планов, ни переприятий обучения. В Кемерово вечерняя сеть не имеет своей цели установки, не знает каких специалистов в первую очередь им готовить.

— Не можем нам получать знания лишь только для того, чтобы похоронить их в чревной коробке, очень мало или совершенно не использовать на производстве. — заявил один рабочий Кемеровского пласта (Ваня Битачев, под этим именем его знают все рабочие). Он ходил на курсы, знаком хорошо с механизмами, но до сих пор не используется инструктором по механизмам, хотя прорыв в рабсиле на механизмах большой и инструкторов по механизмам один.

Второй случай с Тарасовым, который был послан на курсы машинистов врубовых машин, он от курсов отказался, потому что в порядке партийных инстанций он посещает вечернюю совнархозскую, а вечером в сутки бывает один.

В комбинат рабочего образования должен пререстроить свою работу так,

СТРОИМАТЕРИАЛЫ—В ПОВЕСТКУ ДНЯ

РАЗРЫВ МЕЖДУ ТЕМПАМИ СТРОИКИ И ТЕМПАМИ ЗАГОТОВКИ СТРОИМАТЕРИАЛОВ СОЗДАЕТ УГРОЗУ СРЫВА ПЛАНА СТРОИТЕЛЬСТВА

Выкорчевать оппортунистическую практику в лесозаготовках

Внимание заготовке стройматериалов

Сегодняшние темпы заготовок и производства стройматериалов вызывают очень серьезные опасения за бесперебойный ход строительства в 3-м году. Даже теперь, когда строительные работы имеют меньшие размеры, чем будут иметь летом, мы уже являемся свидетелями перебоев в снабжении строительства стройматериалами.

Особое внимание заслуживают лес и кирпич. Из помещаемых сегодня материалов мы видим, что, с одной стороны, строительства (и в частности Энергстрой) испытывают нужду в лесу, а с другой — ход лесозаготовки идет безобразным, преступным темпом.

Если ряд сельсоветов (Б.-Промышленский, Боровой и др.) даже не думали приступить к лесозаготовкам, то это значит, что план заготовок лесов для сельсоветов по-прежнему, формально, без проверки выполнения его. Изобильные отговорки работников сельсоветов о том, что большинство их подвозчиков заняты на ударных строительствах и этим самым, мол, срываются лесозаготовки, — не имеют под собой никаких оснований. На сегодня по всему Щегловскому району заняты на всех строительствах не более 300 подвозчиков. Остальные же отсылаются дома, пользуясь тем, что многие работники сельсоветов в ожидании ревизоров уже давно сложили руки и бездельничают. А районные организации, как видно, считают это явление нормальным, т. е. до сих пор ни один из них, ни один застывший срывщик лесозаготовок под суд не отдал.

Такая же история и с кирпичем. О застройке кирпичных заводов в Щегловске говорят давно, но в реализации этих разговоров еще никто не приступил. Фактически на сегодня Щегловск не имеет ни одного действующего кирпичного завода. Даже выстроенный в прошлом году завод промозаза, переданный ныне Кокострою, тоже бездействует.

В области кирпичного производства мы в точности повторяем прошлую историю. До июня судили и ридили, где и как строить заводы, в июле стали кричать о стройматериалах, в августе начали копать землю, ну а в сентябре с чувством облегчения свернули работу до весны.

Сейчас бригады РКП приступили к проверке состояния строительства. Особое внимание этих бригад должно быть уделено кирпичному производству. Нельзя же до бесконечности жить надеждой на привоз кирпича из других городов.

Ходом лесозаготовок эти бригады также должны заинтересоваться.

Вместо лесозаготовок начали войну за сено

Кузнецкий уездских заготовил 3 стога сена для нужд лесозаготовок, а Кузнецкая лесозаготовительная контора Востокугла заарела своих лошадей и забрала это сено себе, несмотря на протесты сторожа. Также самое было и в Щегловске. Щегловский уездских купил для себя 12 стогов сена, а Кемеровская лесозаготовительная контора Востокугла забрала это сено себе.

Теперь эти организации начинают тяжбу между собой и отякают от основной работы по лесозаготовкам.

Чтобы планово были приспособлены к условиям производства, Комбинат должен получить твердый заказ на определенный тип специалиста. За отпуском кадров руководители т. Чулманов все еще топчутся на месте и до сегодняшнего дня не организовал курсы машинистов на врубовые, на конвейеры (он идет, видимо, вторичного выговора от горкома ВКП(б)). Удивительно-ли, что такое оппортунистическое благодушие в подготовке кадров по механизации вызывает прорыв в работе механизмов? Удивительно-ли, что с 25-го по 5-е декабря механизмы не работают?

«Одной из основных черт оппортунизма в продвижении является медоценка проблемы кадров». Эта оценка, данная 16-м съездом партии в полной мере относится к профсоюзам Кемеровки.

Райком горняков далеки от вопроса кадров. Всего учатся в Щегловске наберется тысяч около двух, а руководства ими нет.

Райком даже не проверил как готовятся кадры в горно-угольном техникуме. Практика студентов идет хаотической, производственной практикой приходится не по программе. Вы-

СИБЛЕСТРЕСТ ОСТАВЛЯЕТ ЭНЕРГСТРОИ БЕЗ ЛЕСА

Безобразное состояние лесозаготовки уже начинает давать свои результаты. В ближайшие дни на Энергстрой должны начаться ответственные плотничные работы, на которые, по самому скромному подсчету, в первом квартале потребуются 14 с половиной тыс. кубометров круглого леса и 18.400 кв. м пиломатериалов. На площадке же имеется запаса лесоматериалов всего лишь на несколько дней.

Кроме того, для постройки электростанции Кемерово — Анжерка и Пегриво — Салаир требуется 20.500 кв. метров. На получение этого леса тоже нет никаких видов.

КИРПИЧ НУЖЕН, А КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД РЕМОНТИРОВАТЬ НЕ ХОЧЕТСЯ

Кокострой в сентябре купил кирпичный завод артели «Кирпичстрой». Завод был построен кустарно, без всяких расчетов и технических правил, некоторые здания не успели окончить, они уже развалились и находятся в таком состоянии до сих пор, поэтому к эксплуатации не пригодны. Артель предполагала выработать кирпича в 1931 году до 13 миллионов штук, но выпустила только полтора миллиона. Это уже предупреждало о том, что завод нуждается в серьезной переделке.

С переделкой завода Кокострою рабочие ожидали значительных улучшений в его работе. Но на деле вышло, что и новый хозяин завода оказался не лучше старого. Этот новый хозяин завода с 1 сентября и по настоящее время никаких улучшений не внес и никаких подготовительных работ в выработке кирпича не ведет. С 15 сентября завод остановлен и бездействует до сих пор.

Завод без техруководства, администрации начинает так же кустарничать и производить ремонт завода без всяких проектов и расчетов, просто по своей инициативе, куда «вынесет кирпич».

Приезжавшая из Харькова комиссия подметила этот недостаток и предложила управлению Кокострой в трехдневный срок составить проект и сметы на ремонт завода, но прошло уже полтора месяца с тех пор как начали составлять проект на переоборудование и ремонт тепловых, но этот проект все еще не готов. Правда, техперсонал Кокострой дал предложение производить в малом темпе выработку плавильного кирпича, т. е. ручным способом, а глину топтать ногами. С такой «механизацией» руководители Кокострой хотят выработать 100 тысяч шт. кирпича в месяц! Такой легкомысленный подход к вопросу

ВЫПОЛНИЛИ ТОЛЬКО ЧЕТВЕРТУЮ ЧАСТЬ

НОВОСИБИРСК. Выполнение плана осевого квартала Дзержинского завода Сиблестрестом горкома: изрядное задание выполнено всего на 23,6 процента — по заготовке и 26,4 процента — по вывозу. Поделив декада декабря для при этом смысле о смысле. И концы издала определенно огромный недостаток рабочей силы: лишь рабочих имелось всего 34,7 процента потребности, конных — 37,9. Незаполненность рабочей обочины и неадекватность Сиблестра, а также и самих заводских организаций. Лесозаготовки не достаточно снабжают фуражом, кадры лесозаготовительных рабочих отсутствуют, т. е. сельсоветы посланы на заготовки рабочих без достаточного лесозаготовительного РайПО слабо снабжает заготовки продуктами и промтоварами.

РКИ ОРГАНИЗУЕТ ПРОВЕРКУ ПОДГОТОВКИ СТРОИМАТЕРИАЛОВ

План строительства Кузбасса 1929/30 года и особого квартала полностью не выполнен, закончен с незначительными пропусками. Опыт строительства показал, что причины прорывов кроются не только в объективных условиях (недостаток рабочих и техперсонала, нехватка, недостаток жилищ, низкая квалификация и т. д.), но, главным образом, зависят от причин субъективного порядка, каковыми являются: слабая мобилизация рабочих масс на выполнение плана строительства, незначительный процент охвата рабочих с оцере в организации и ударничеством, неудовлетворительная расстановка и использование рабочей силы, недостаточная производительность труда, чрезмерные прогулы и простои на за организационных неподачек и по нераспорядительности низового и среднего административного техперсонала, недостаточный процент использования строительной механизации, несвоевременная подготовка и постройка жилищ и т. д. и т. д.

Грандиозность строительства Кузбасса, как части второй угольно-металлургической базы СССР требует чрезвычайного напряжения всех сил и средств. От хозяйственных и профсоюзных организаций требуются: высокие темпы работы, большая инициативность, умение сочетать организационно-административную работу с развитием творческого почина рабочих масс и умения полностью использовать творческий энтузиазм рабочих.

В данное время пора уже во всю ширь развернуть подготовку к строительству на 1931 год. Необходимо учесть ошибки прошлого и в коем случае не допускать их в будущем. Все недостатки и промахи должны быть обязательно изжиты, и не место в будущем, потому что кроме наченки и нового строительства, которое по своему объему будет в пять раз

Сиблестрест снабжает постройку теплоцентрали лесом настолько безобразно, что еще за особый квартал не подат строительству около трех тысяч кубометров.

Дальнейшая же недосылка леса вызовет задержку опалубочных работ на главном здании и этим самым может оттянуть пуск первой очереди электростанции. Но, к сожалению, эти ошачность чувствуют только одни непосредственные руководители электростанции. Руководителя же Сиблестреста даже не считают нужным отвечать на требования строительства о бесперебойном снабжении леса.

ЗАРАНЕЕ ОБРАБАТЫВАЮТ ПЛАН ПО ВЫРАБОТКЕ КИРПИЧА НА ПЕРВАЯ

Тем более, что кирпичный завод материално, фуражом, спецодеждой совершенно необеспечен.

На кирпиче до 1-го сентября перебивало очень много разных комиссий и обследовательских бригад, но дальше писанины делов ремонтного завода не двинулось.

Главный инженер т. Пиданки и его заместитель т. Соловьев говорят, что завод не имеет смысла ремонтировать, потому что у них на площадке имеется около 1 миллиона кирпича и до июля надеются достать еще до 500.000 штук. Выходит, что Кокострою не нужен кирпич, а поэтому не нужен и завод?..

При общем дефиците кирпича на Кемеровских строительствах такое отношение к заводу недопустимо. Выходит, что Кокострой будет получать кирпич с других заводов за счет других строительства, а в это время свой завод будет бездействовать. Руководителя Кокострой надо изменить свое отношение к заводу, отремонтировать его и снабдить всем необходимым. Филин.

ВЫПОЛНИЛИ ТОЛЬКО ЧЕТВЕРТУЮ ЧАСТЬ

НОВОСИБИРСК. Выполнение плана осевого квартала Дзержинского завода Сиблестрестом горкома: изрядное задание выполнено всего на 23,6 процента — по заготовке и 26,4 процента — по вывозу. Поделив декада декабря для при этом смысле о смысле. И концы издала определенно огромный недостаток рабочей силы: лишь рабочих имелось всего 34,7 процента потребности, конных — 37,9. Незаполненность рабочей обочины и неадекватность Сиблестра, а также и самих заводских организаций. Лесозаготовки не достаточно снабжают фуражом, кадры лесозаготовительных рабочих отсутствуют, т. е. сельсоветы посланы на заготовки рабочих без достаточного лесозаготовительного РайПО слабо снабжает заготовки продуктами и промтоварами.

БОЛЬШЕ 1929/30 ГОДА, НАДО ПОКРЫТЬ ЕЩЕ И ПРОРЫВЫ 1929/30 ГОДА И ОСОБОГО КВАРТАЛА

По имеющимся пока отрывочным сведениям, подготовка к строительству на 1931 год идет плохо. Слабым построением жилых зданий и предприятий, вырабатывающих стройматериалы. Не ведется работа по мобилизации внутренних ресурсов и замыки остро-дефицитных материалов. Не ведется определение точных и объективных показателей строительства, выявление имеющихся недостатков и достижений, помощь строительным организациям улучшить предстоящую работу, помочь им мобилизовать рабочие массы и всю общественность на выполнение производственного плана строительства и наметить пути и мероприятия, обеспечить выполнение форсированного строительства, выполнение и перевыполнение плана предстоящего строительства по качественным показателям работы.

В этой работе обследователи не обходима всемерная помощь со стороны хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, необходимо проведение этой проверки с самым широким привлечением рабочей общественности и специалистов, а также и печати. Печать должна более уделять внимание вопросам подготовки к новому строительству и обеспечивать ход этой работы.

САФОНОВ

ГОТОВИТЬСЯ К 3-МУ СЪЕЗДУ МОПРА

15-го февраля в Москве состоится 3-й всесоюзный съезд МОПРа. Второй съезд (март 1928 г.) проходил на рубеже пятилетнего существования МОПРа.

За это время мопровская организация в своем развитии и массовой работе значительно продвинулась вперед.

В рядах МОПРа Советского Союза состоит теперь до 5 миллионов членов. Многие ячейки и местные организации добились успеха в деле вовлечения через МОПР широких слоев трудящихся в социалистическое строительство СССР.

Однако, в период подготовки к 3-му всесоюзному съезду МОПРа менее всего надо говорить о достижениях. Надо говорить о недостатках.

Этой проверкой и является широкая отчетная кампания низовых ячеек МОПРа и райкомфериции.

Нужно потребовать от мопровских организаций работы, а наряду с этим и от парторганизаций руководящих органов.

Нужно потребовать от мопровских организаций работы, а наряду с этим и от парторганизаций руководящих органов.

Итак, товарищи, за боевую и энергичную подготовку к съезду! За мобилизацию широких слоев мопровской массы на укрепление организации!

РАЗОБЛАЧАТЬ КОНКРЕТНЫХ НОСИТЕЛЕЙ ПРОРЫВА В ОРГАНАХ СВЯЗИ

НАШ НАКАЗ ГОРСОВЕТУ

Безответственное руководство превратило почту нашего района в препятствие созданию Урало-Кузбасского комбината

За четкую, крепко-слаженную связь района с краем и центром Ударный двухнедельный печати на Кемеровском руднике сорван

В январе наверстать упущенное в декабре

Кемеровский газетный узел имел заданию на январь дать: «Правда» 355 экземпляров, а дал 128, «Советской Сибири» — 500, выполнил — 104, «Крестьянской газеты» — 1000, реализовал — 535, «Большевистской газеты» — 560, завербовано 146 подписчиков.

Веще хуже с газетой «Кузбасс». Контрольные цифры на которую были даны в 3500 экземпляров, а выполнения и наполовину нет — 1400 экземпляров.

Один аппарат почты, без активной поддержки общественности, выполнял положенных на него обязательств не может.

Со стороны общественности почта в деле распространения газет должна была быть оказана всемерная помощь. Чего сделано не было.

Ударный двухнедельный продвижения печати был провален. Ни шахткома, ни сельсоветы, ни партийные, ни комсомольские, ни женские и другие организации в пространстве печати не участвовали.

Реальная действительность заставляет усугубить темпы распространения печати под знаком социалистического штурма.

Прежде всего, нужно будет во всех коллективах заслушать доклад своих уполномоченных по распространению печати о проделанной работе и ути декарские ошибки — выносить красивые резолюции, а от слов перейти к делу.

При содействии комсомольской и колхозной общественности и рабочих комсомольцев организовать специальные

бригады по сбору подписки. Результаты хода подписки должны регулярно вывешиваться в цехе, учредениях, школах, красных уголках, избах-читальнях, в сельсовете, на шахте и т. д.

Нужно широко развернуть социальное соревнование между учреждениями и отдельными общественными организациями за большую вербовку подписчиков и долгосрочность подписки.

Особое внимание при работе уделять газетам: «Правда», «Советская Сибирь», «Крестьянская газета», «За индустриализацию», «Кузбассу» и «Большевистской газете».

Баждому рабочему газету! Вот лозунг дня, над выполнением которого мы засучивши рукава должны биться.

Инструктор газетная А. Антонов.

Усилить рабочий контроль над столовой

В столовой № 3 больше беспорядки. Она называется почему то до сих пор механизированной, но даже и незначительные механизмы в столовой разрушены. Ни одна из машин не работает уже месяца 4.

Предложения рабочих затираются. Усиливая рабочий контроль над столовой, особенно по выплатам. Учащаются случаи запаздывания на работу и прогулы (по целым дням).

За два дня вся черная доска была заполнена прогульщиками, на местном никаких мер не принял. Старые рабочие возмущаются и просят отменить общественную столовую от мусора и усилить рабочий контроль над столовой.

Исправитель.

С КУЛАКОВ НЕ ВЗЫСКАЮТ ПЛАТЕЖИ

Шевелевский сельсовет с кулаками няньчится. Если с бедноты и середняков собраны все платежи и задолженности, то с кулаков ничего не взывается.

Селькор.

Очередное заседание бюро горкома ВКП(б)

созывается на 10-е января 1931 года в 5 час. вечера в помещении горкома

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. О работе углеразведки (докл. т. Худякова, секретаря ячейки);
2. Выполнение промплана за 1930 год и контрольные цифры на 1931 год;
3. Количественный и качественный состав рабочих и адм. тех. персонала;
4. Подготовка и распределение;
5. Состояние оборудования;
6. Реализация решений ЦК о Кузбассе в области разведочных и буровых работ;
7. Социальное и ударичество;
8. Расстановка и организационная роль коммунистов на производстве;
9. Общая постановка парт и проф. работы;
10. Об использовании шахтных механизмов (Центральная шахта и Дняковский);
11. Количественный и качественный состав рабочих и адм. тех. персонала;
12. Состояние и перспективы строительства в совхозе;
13. Состав рабочих и трудовой дисциплина;
14. Парт и проф. работа.

О КНИГАХ

школы христологии *) Проф. А. Дрекс. «Отрицание историчности Иисуса в прошлом и настоящем». Изд. «Атеист». Москва. 1930 г. стр. 160. Цена 1 р.

Профессор Дрекс знаком русским читателям по работам «Миф о Христе» (имеется однотомно) и двухтомное издание), «Миф о дже Марии» и «Жизнь Христе».

Автор-буржуазный ученый, отрицающий человечность и историчность Иисуса. В своих предыдущих работах автор методами исторической науки наглядно опроверг историчность Христа; он, разбирая все мифы восточных народов, утверждает, что Христос это-реконструированный (подобранный) Таммуз-Адолис-Аттирис-Озирис, что это надуванный мифический тип, созданный по образу и подобию указанных «спасителей».

В ретелируемой нами работе Дрекс освещает историю отрицания историчности Христа существовавшими и существующими христологическими школами. Это, несомненно, ценнейший труд для антирелигиозников, позволяющий составить законченное впечатление о всех течениях в науке по вопросам христологии.

Независимо от неизбежных для буржуазного ученого методологических недостатков, книга Дрекса является полезным пособием для пропагандистов-антирелигиозников, лекторов и педагогов.

Михаил Першаков.

*) Христологией называются споры науки и богословия о том, был ли Христос богом или человеком. М. П.

Редактор Б. ГОЛУБИЧ

Упорядочить доставку почты

Работа почты и ее сотрудников, вмести содействуя социалистическому росту культурного знания — срывает все эти работы. Мы уже много раз писали на почту, сами приезжали из Мазурово, хлопотали, договаривались. Нам объясняли: «теперь будет все нормально с почтой». Но... все остается попрежнему.

К нам, в Мазурово, на 70-80 номеров газет, шлют 15-20. Коллективы все путают — мазуровскую почту везут в Камышино, в Топки, топкинскую бросают в Мазурово. Определенного времени привеза коллективов нет.

Мазуровцы предлагают почтой отдавать все газеты и письма для всего Мазуровского сельсовета молодежью из коммуны «Кузбасс», который ежедневно будет заезжать со своей почтой. Почта должна только немного оплатить труд молодежью и не надо будет посылать к нам коллектива.

Ждем согласия почты. Мазуровцы.

Безобразия почтовые

Уже много раз говорили и писали на страницах «Кузбасса» о безобразиях в работе почты, но на почту ничто не действует, она продолжает свои безобразия в доставке корреспонденции.

26 декабря центральная библиотека рассылала читателям повести, приглашая их на участие в общегородской конференции читателей, которая была назначена на 29 декабря. Почта же многим читателям доставила повести только 30 и 31 декабря, а многие и вовсе не получили повесток. Южор Пронин.

Оздоровить аппарат газетного узла

Совершенно извращения доказывать какое громадное значение имеет газета в деревне, особенно теперь, в момент решающего года пятилетки, в момент проведения важнейших мероприятий партии и совласти, в момент важнейших международных событий.

Но беда в том, что из-за разгильдяйства щегловских почтовиков, выписываемые газеты поступают в деревню на 10 процентов. Вот пример:

Шумихинская коммуна «Огонек» выписала с 1 октября «Советскую Сибирь», журналы «Вокруг света» и «Лань», газету «Прикаспийская коммуна», а из всех выписанных изданий получено всего 2 номера «Советской Сибири» и больше ничего. Гр-ндер Шумихин Захар Абызов выписал журнал «Всемирный следопыт» еще с 1 июля 30 г., а получил 1 номер. Коммуна «Путь Ленина» выписала газеты: «Известия ЦИК» и «Правду» и в течение двух месяцев не получила ни одного номера. И, в минувшем году, будучи подписчиком на журнал «Всемирный следопыт» за год получила всего два номера. В д. Шумиха было 38 подписчиков на «Кузбасс», «Сельскую правду» и «Крестьянскую газету», получили кто один, кто два, а кто и не одного номера не получил. Можно привести еще десятки случаев (но кажется достаточно и этих), чтобы обратить внимание кого следует на то, что в почтовом учреждении есть такие элементы, которые умышленно не хотят пропустить газеты и этих элементов надо отсюда выкорчевать.

Не экономят деньги и время

Зав. овощным складом в Аборта Демидов взял трех рабочих для переработки лука и, вместо того чтобы забрать рабочих сразу выкинуть гнилой и выбрать для продажи мелкий лук, он оставил выкинуть гнилой лук, а потом снова выбрать уже мелкий.

Правление Аборта надо указать Демидову, что нельзя перепозволять по тратам средства и рабочую силу. Ток.

Замерзаем

Помещение городской почты не отапливается. Работники сидят в шубах и то мерзнут. Особенно плохо в

операционном зале. Администрация, и в частности т. Романенко, никак мер не принимает, отговариваясь всякими возможными и невозможными причинами. Сотрудники зноят ли несколько раз в инспекцию труда, но никаких результатов не добились.

Надо принять меры. Пострадавшие.

Потерялся райсекретарь МОПРа

Вот уже прошло больше года, как неизвестно куда исчез районный секретарь МОПРа. В канцелярии навалена гора неразобранных дел, а работа МОПРа стоит на мертвой точке. Где же секретарь?

ГОРТЕАТР

Последний день демонстрируется 2 БУЛЬДИ 2

Сезансы: в 6-7-30 и 9 ч.

АНОНС! „ГОРОДА и ГОДЫ“ СКОРО!

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ

10 и 11 ЯНВАРЯ демонстрируется кино-картина

ЗА МОНАСТЫРСКОЙ СТЕНОЙ

Сезансы: 6-8-10 ч. веч. Касса с 5 ч.

АНОНС. „БЕЗ ЧУДЕС“ АНОНС.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

По нижеуказанной форме, просьба ко всем предприятиям и организациям представить отделению Госбанка заявки на зарплату в 2-дневный срок.

Table with 2 columns: Подлежит выплате в январе, Удержания

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Состояние задолженности указывается на 10 января 31 года.

НАМЕЧЕННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПЕРЕНОСИТСЯ

на 11 января 1931 г., в 5 час. веч. в клубе ХИМЗАВОДА

После конференции — ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР.

Приглашаются рабочие ударники, все наемные, иночуждые рабочие и специалисты. Явка для делегатов обязательна и без опоздания. Приглашается актив.

Горком МОПР.

ЩЕГЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА НАПОМИНАЕТ

займодержателям, что срок обмена 1-го и 2-го займов индустриализации и займа укрепления крестьянского хозяйства, на заем

«ПЯТИЛЕТКА В 4 ГОДА» ПРОДЛЕН до 15 января сего года.

Просьба озаботиться своевременным обменом указанных облигаций. Обмен производится в Госбанк и любая сберкасса города. ГОСБАНК. 26-3

ДОМА ЖИЛЫЕ ПОКУПАЕМ

Обращаться лично — Интернациональный ул., дом № 48 (против стадиона), по телефону № 180 или письменно. Кемеровская база угольного института. 128-3

По случаю отъезда продаются: мебельная группа, 2 матраца, стеленная этажерка, лыжи и разные мелкие домашние вещи

Адрес: Площадь Ленина № 4 126-1

Управление Кемердинпромтростр

ТРЕБУЮТСЯ ВОЗЧИКИ ГРУЗОВ

Об условиях справиться по адресу: Советская ул., дом № 22 (хозяйство)

Утерянные и похищенные документы

Афанасьев В А проп на строителство электрост 23.—Миланов ИС пав ки и спр на получение заборных карт 24.—Турчанинова Н А контро лист, вид кемер црк 25.—Давыдов М У расч ки 26.—Мальцев К И пав ки, расч ки и удост личи, 27.—Кортуганова Н А удост личи, вид осино-губа сельсов 28.—Шлыков В В пав ки и спр о имену положении 29.—Павлов Е П пав ки, вид кемер црк 30.—Чежкова А Ф контро лист, вид кемер црк 31.—Фозелев Д В воинок вид, справка о работе куермом, вид в Канске и справка о работе 32.—Шошин П Д расч на коня, вид васьков сельсов 34.—Наумов С М конск карт, вид саранин сельсов 35.—Перелечкин А А контро лист, вид кемер црк 36.—Конежкова К И пав ки, вид кемер црк 37.—Скороходов С П ор № 196 от 15 ноября 30 г. вид владья на швейную машину, вид госпневмаш и расч ки 38.—Курьев Е И при креп талон к магаз 39.—Новиков Л М конск карт на имя Петра Малахова 40.

Утерянные и похищенные документы

Копилов П А воинок ки, вид иркутск военк 41.—Хлебников А П инструм ки и 2 пав ки на имя Анны и Александры Хлебниковых 42.—Алексеев А М контро лист, вид кемер црк 43.—Завьялов С К конск карт, вид осино сельсов 44.—Креков А И конск карт 45.—Романович Е воинок ки, вид каменск сельсов 4345.

Маелова К пав ки, вид кемер црк 4393. Потенкин И расч ки, воинок ки и заб лист, вид кемер црк 4394.—Сизова А удост личи 4395.—Маланов С М контро лист, вид кемер црк 4562.—Каракин И И профбиль союза горн, злен бил итс и удост на право вед от горн работ 4563.—Булыгин Г расч ки и чек на получ зарпа на 15 р 4391.—Маслов В пав ки и контро лист, вид кемер црк 4392.—Кругликова А Е прикреп талон к магаз 7283.

Шихалев С М контро лист, вид кемер црк 1.—Скачина П Ф удост личи 2.—Смирнова П М удост личи, вид коровинским

считать не действительн.

Не забудь посетить собрание своего участка в назначенный срок и место по обсуждению работы городского совета, спросить отчет о работе своего депутата и обсудить кандидатов в будущий совет. Для этого смотри в дневник хода предвыборных собраний.

ДНЕВНИК ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ ПО ГОРОДУ ШЕГЛОВСКУ.

Table with 5 columns: Район, № избир участка, Кто должен явиться, Куда должен явиться, Время, к котор. долж. явиться, Фамилия уполномоч. горизбирком

НЕ ЗАБУДЬ ПОСЕТИТЬ СОБРАНИЕ

своего участка в назначенный срок и место по обсуждению работы городского совета, спросить отчет о работе своего депутата и обсудить кандидатов в будущий совет. Для этого смотри в дневник хода предвыборных собраний.

ДНЕВНИК ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ ПО ГОРОДУ ШЕГЛОВСКУ.

Table with 5 columns: Район, № избир участка, Кто должен явиться, Куда должен явиться, Время, к котор. долж. явиться, Фамилия уполномоч. горизбирком